

近20年收藏近千张古塔明信片 老人编写中国古塔演变史

在网络时代,苏州工业园区星湖社区却有一位古稀老人,20年始钟情有关中国古塔的明信片收集,至今已经收藏近千张。昨日记者走进他的生活,仿佛看见中国古塔的变迁史。

一张虎丘塔明信片,萌生古塔情结

1985年,喜欢集邮的刘晓东参加了极限集邮活动(将邮票贴到具有相似图案的明信片并盖上相关图案的风景戳),第一次自己成功制作的极限片便是一张虎丘塔明信片。“这是我第一次做极限集邮,对我来说很珍贵。”也正是因为这张虎丘塔,让刘晓东开始了对古塔的关注。1989年刘晓东从四川调到苏州工作,他终于可以一睹“虎丘塔”的真容。从明信片上的虎丘塔容颜到

眼前的历经风霜的虎丘塔真容,这座古建筑在刘晓东心里却激起了涟漪。

刘晓东循着明信片的轨迹开始了寻访苏州古塔之旅,苏州早期的塔都是木结构塔,经不起天灾人祸的破坏,早已销声匿迹,苏州旧时虽有“七塔八幢”之说,但现如今也就虎丘塔、北寺塔、瑞光塔等少数留存。为此他把目光转向了和古塔有关的明信片收集。

一份特有的坚守,自编古塔演变史

经过将近20年的收集,经常流连于古玩市场、花鸟市场、邮政市场等场所的刘晓东,收集到了近千张古塔明信片,不仅有近两百张是新中国成立之前发行的明信片,更有不少现实生活中已经消逝的古塔遗迹。

看着这些明信片,他决定把这些古塔的信息收集起来,一份关于中国古塔的档案。2008年刘晓东开通了个人博客,专注于古塔的信息编写,每天利用网络查阅相关信息,为每一个古塔建立一个档案,建于哪一年、什么时候修复的、在历史变迁中的发

展、与古塔相关的历史故事等。每篇古塔的“个人档案”上都会附上明信片上的古塔原貌真迹和历经岁月沧桑后而今的容颜。

随着为古塔“立塔”的档案越来越多,刘晓东已经不满足于一个单独的“立档”。最近,刘晓东又开始根据历史年代编写中国古塔的演变史。对刘晓东而言,这近千张古塔明信片不仅是他个人的一份丰厚珍藏,更是中国古代艺术家和劳动人民智慧的结晶,每一张明信片的历史,都有着一段令人动容的历史。
唐冬云 陈超

速读

金鸡湖龙舟赛 参赛者6成是老外

第四届苏州端午金鸡湖龙舟赛将于6月12日端午节当天在工业园区月光码头举行。

记者昨天获悉,今年的参赛队伍壮大不少,意大利威尼斯、德国莱比锡和美国波特兰等江苏各省市国际友城的外国友人龙舟队已基本确定来苏参赛,与苏州金鸡湖龙舟赛的50支队伍同湖竞技,参赛队伍中有60%是外籍人士。比赛赛程也由原来的半天扩展为一天,让市民尽享全天狂欢。王玲玲

二次贷款 姑苏区最高30万

昨天,为帮助辖区中小企业创业者提高经营能力,实现创业带动就业,姑苏区人社局开办了该区首届IYB(改善你的企业)创业培训班。在上述免费培训班里,创业者将学到市场营销、成本核算等知识。

结业后,符合条件的学员第二次申请创业贷款,最高额可达30万,为目前苏州全市最高。何寅平

火患猛于虎

大客车起火,30多名乘客紧急疏散



大客车起火现场,火势凶猛 网友供图

昨天上午5点半左右,在沪宁高速昆山段发生了惊险一幕,一辆大客车突然起火,火势凶猛。所幸的是,车上30多名乘客都及时撤离,未造成人员伤亡。

昨天上午,不少经过事发路段的网友通过微博讲述了事发现场。从记者现场拍下的照片看到,事发时,天还蒙蒙亮,大客车整个被一团火光包围着,火势很大。“不知道有没有人受伤?”不少网友担忧道。

随后,记者从沪宁高速公路苏州高速交警一大队了解到,事故发

生在早上5点33分,沪宁高速昆山段,起火的是一辆上海前往南京的上海牌照大客车,当时车上有乘客30多人。驾驶员在行驶过程中及时发现后置发动机冒烟的情况,立即将车停至紧急停靠带,并第一时间对车上人员进行了疏散,进行了报警。“事故没有影响其他车辆通行,消防车及时赶到进行了处理,大约1小时后事故处理完毕。”相关民警介绍,不过事故造成大客车车辆后半部分被完全烧毁,车辆报废。经警方初步调查,怀疑是车辆线路老化引起。何洁

这起事故有惊无险

满载的槽罐车自燃

昨天上午9点左右,在苏州相城区227省道西湖路口南100米路段,一辆槽罐运输车辆突然自燃。所在民警及时处置,上午10点左右,明火被扑灭,槽罐未发生危险品泄漏情况。

记者从相城交巡警大队了解到,发生自燃的是一辆安徽牌照的重型半挂牵引车。当时,车停在路边,车头冒着浓烟。据驾

驶员沈某介绍,该车装载有30吨甲醛,一旦槽罐着火,后果不堪设想。

到场处置民警一边组织扑灭明火,一边对道路进行分流管控,并联系危化品公司立即将装载的甲醛进行技术回收。至上午10点左右,该车的车头起火被扑灭,槽罐未发生危险品泄漏情况。

车辆如何防自燃

随着气温的升高,车辆自燃的发生率也随之越来越大,车辆自燃的原因很多,如果不提前预防将增加汽车自燃的几率。为此,相城交巡警大队民警张邦特别提醒,汽车车龄长,线路老化;汽车长途行驶,超负荷装载,使发动机各部件长时间不停运转,发动机通风设备不好等情况都易造成汽车自燃,广大驾驶员要认真做好车辆检查和保养工作。

张邦称,严防自燃事故,驾驶员除及时发现并立即处理线

路老化、引擎盖内树叶等垃圾残存问题;还要注意不要将气体打火机、空气清新剂、香水等放在车内,更不要将汽油、柴油等危险油品放在车里;要按规定在车上配备灭火器、救生锤、急救箱等物品,一旦发生自燃事故,就可以及时处理和逃生;注意不要让汽车长时间暴晒,长途行驶时,一般2-3小时就停车半小时,打开机器盖让车散热;停车的时候也要注意,千万不要将车停放在易燃物附近。何洁

看风云

今天继续“风中凌乱”

和前天飙升的气温相比,昨天的天气可算是回到了正轨。白天天气以多云为主,太阳在中午前后出来冒个脸然后又躲起来了,白天的偏南风风力不小,卷起沙土和树叶,吹得人有点风中凌乱。

暖空气今天继续坐镇苏城,白天多云,夜里多云转阴有阵雨或雷雨,西南风4~5级,早晨最低气温:16~17℃,最高气温:25~26℃;明天白天雨止转阴到多云,夜里多云,东北风4~5级,9~20℃。

今天的气温跟昨天差不多,加上白天以多云为主,体感更凉爽一些。不过白天的风还是会可劲儿地吹,因此市民需注意防风。李铮

今日周边城市天气

昆山	阴转小雨, 东风3~4级, 16~26℃
太仓	多云转小雨, 东风3~4级, 15~26℃
常熟	多云转小雨, 东风3~4级, 15~26℃
张家港	多云转阴, 东风3~4级, 15~26℃
上海	阴转小雨, 东北风3~4级, 16~25℃

无锡木雕城 | 茶博会

无锡春季茶叶展销会

04.20—05.08 精彩无限 礼品不断

免费喝春茶 来即送礼品 静心赏茶艺 自在享闲适

电话:0510-8865 3333

地址:无锡市锡山区东亭北路(无锡东出口下匝道至东亭路右转至兴德桥北堍)

直达公交线路:701、702、723、725、726、735、80、111、668、37

http://www.wxmutiao.com

@无锡木雕城

TEA
AROMA SPREAD

木雕根雕、
茶叶茶具、
红木家具、
工艺品试营业中、
欢迎光临品鉴!

